

与晚报的四代情缘

牛怡丹

云师大附小文林校区三(9)班

指导老师:字舜萍

一路成长一路情,生活在春城的我对《春城晚报》有一种特殊的不解情缘。

我的老祖是“20后”,今年97岁,现在还坚持每天用放大镜看《春城晚报》,老祖说:“这是我坚持了一辈子的习惯,原来看的很多报纸已经难觅踪迹,只有《春城晚报》还跟我约定了天天见。”

我的爷爷奶奶是“50后”,不管是退休前还是退休后,每天一早进门取晚报,是他们雷打不动的传统。他们还抢着去取报纸,如果有一方扑空,那是我最喜欢看的“乐事”,我戏称这是晚报与爷爷奶奶的捉迷藏游戏。有时没有按时拿到报纸,我会安慰爷爷奶奶:“这是晚报,你们不要太早去拿嘛!”要是某一天我不小心将爷爷奶奶没有看完的晚报翻乱,那家里可得闹翻天了,因为“爷爷奶奶很生气,后果很严重”。正因如此,我都有了强迫症,每天乖乖地按顺序整理好报纸,不知从哪天起就成了我的习惯之一。

我的爸爸妈妈与晚报都是“80后”,爸爸当年在龙泉路上大学的时候,天天要骑半小时的自行车到北站或者新闻路买份晚报。因为爸爸是《春城晚报》《滇池晨报》的校园通讯员,爸爸最自豪的,是压在柜子里的一堆旧报纸,那可是他20年前在《春城晚报》《滇池晨报》发表的“豆腐块”,至今都还保留着报社支付的5元、10元不等的稿费记录。爸爸说,是那堆报纸让他在找工作时有了敲门砖。

我是“10后”,自打出生《春城晚报》就伴我成长。小时候,认《春城晚报》上的字成了我每天的必修课。在上一年级时,我就成为了春城晚报小记者,每个月参加小记者活动,成为了我生活的一部分。我的书柜里,也像爸爸一样珍藏着一堆报纸,那也是我在上面发表的“豆腐块”。我坚信,有《春城晚报》的一路陪伴,我的成长路上会更精彩。

这就是我家四代人与《春城晚报》的情缘。

一份报纸 系着三代人的故事

田应伯

云师大附小金江校区四(2)班

一份报纸,系着我们一家三代人之间的故事。

小时候,我每周去姥爷姥姥家,书桌上永远有一份《春城晚报》。在我的记忆里,姥爷总是从书桌上摆着的那张报纸上抬起头来,透过他的老花眼镜,慈祥而开心地看着我,因为我回来看望他们了。一年又一年,我虽然那时不知道报纸上写的是什么,但“春城晚报”四个字,我可是牢牢地记住了。现在我知道了,小小方寸天地间,是姥爷和姥姥了解这座城市每天发生了什么事情的一个信息渠道和精神寄托。这是我们家与《春城晚报》的第一份情缘。

如今,姥姥家的报架上堆满了《春城晚报》。姥姥说:“从无名小事到国家大事,我都是通过报纸得知的。”在她的熏陶下,我的妈妈也一直有看《春城晚报》的习惯,不一样的是,她每天看的是电子版。我爸爸也有个看报的习惯,如果爸爸妈妈遇到共同感兴趣的内容,还会一起分享、逗趣,也会分享给我这个忙碌的小学生。这是我们家与《春城晚报》的第二份情缘。

至于我呢,成了一名春晚小记者后,积极参与了许多有趣的活动,开启小记者之旅。当我的作文第一次刊登在报纸上时,心里可激动了。作为一名小记者,我亲身采访了许多“身边人”,既丰富了社会实践能力,又提升了写作能力。这是我们家与《春城晚报》的第三份情缘。

姥爷姥姥那一代人看充满油墨香的报纸,爸爸妈妈看手机上的电子报,而我是一名春晚小记者,是参与者也是记录者。我们都是“春城人”,通过这份小小的报纸,了解我们的家园,参与家园的建设。我们家三代人与《春城晚报》都有深厚的感情,我多希望有更多的朋友可以融入春城晚报这个大家庭,一起让春城更美好!

2020年1月1日,春城晚报迎来了40岁生日。40年来,春城晚报不仅是社会的参与者、记录者,开设的《小记者》等栏目,还是读者的“良师益友”,与很多青少年读者青春相伴,一路成长。他们有个共同的名字——春晚小记者。本期,本报遴选了四篇小记者作文,讲述他们与晚报的故事,共同为晚报40年庆生。

有你,真好

高瑞阳

云师大附小樱花语校区六(5)班

指导老师:雷顺雯

在我的记忆里,爸爸每天下班回家的第一件事,总是先拿起你阅读,我很是不解;曾经,我也成了你忠实的读者,你一路伴着我走过了六载春秋,让我爱不释手。去年,我的作文《给霍金爷爷的信》第一次变成铅字,刊登在你多彩的版面上。那一刻,我欣喜若狂。你——《春城晚报》,就是我永远的良师益友。

其实我对你的感情很微妙。有时,因为你,本来要检查作业的爸爸经常耽搁时间,让我不时心有怨言;有时,又会因为你别致的版面设计和幽默的漫画,让我对你充满了好奇;更多的时候,是在享受着你每天内容丰富、知识面广、信息量大的传道授业。

那天晚上,当我读到你介绍如何阅读的好方法时,我并没有认真看,也没有细想。当晚的作业,我的阅读作业完成得不太好,爸爸检查后,专门把我叫到跟前,严肃地说:“瑞阳,学习切不可三心二意,要踏踏实实踩好每一步,打下扎实的基础。”说完,我认真阅读、细细品味,收获颇丰。

那个午后,一个同学突然冲进教室,说要告诉大家一个消息。我心里一惊:究竟是什么事啊?忐忑不安地等待着答案,时刻关注着这个同学的神情。令我欣喜若狂的是,竟然是我的作文刊登在了《春城晚报》上!同学们也跟着我一起高兴起来,这代表了你对我的认可。从那以后,我更不敢辜负你对我的信任,更加专注地学习你上面刊登的美文,从你丰富多彩的信息里不断摄取营养。

确实,你就是这样一位不厌其烦地耐心教着我学习、教会我做人的良师,像老师和家长一样滋润着我成长。有你,真好!



《春城晚报伴我家》/马艺绮

云师大附小金牛校区六(1)班 指导老师:寸晓丹

祝福你,40岁生日快乐

侯思成

云师大附小金牛校区二(4)班

我是二年级的小学生,《春城晚报》是我看的第一份报纸,也是我第一次发表作文的报纸,是我文学梦的导师和航船。

2018年,一年级的我光荣地成为了一名春城晚报小记者,穿着红色的采访专用马甲,神气十足的我出现在了春城晚报小记者栏目里,这是我第一次发表文章,我可得意了。拿着报纸到处炫耀,我跑到妈妈那里问:“你有文章在《春城晚报》上发表吗?”妈妈说:“当然了,我也是从小就读《春城晚报》,2011年4月11日我还在《春城晚报》上登了一篇《侯方岳用一生书写传奇》的文章呢!占了整整一个大版面。”哦,原来爱看《春城晚报》的妈妈和我一样,既是晚报的读者又是投稿者。后来呀,我写了很多采访稿给春城晚报小记者栏目,我的投稿量和发表量都双双超过了妈妈。

2019年12月,我从《春城晚报》上得知:晚报2020年就要过四十岁生日了,没有想到它居然和妈妈同岁呀!怪不得妈妈和外公外婆都爱看《春城晚报》,原来都是“老朋友”了。每年外公都会订阅《春城晚报》,每天送报员一早就会送报到家。

春华秋实四十年,我们家订阅的《春城晚报》都堆满了车库,记录了我们一家四代人的生活趣事、历史轶事和评论观点,见证了春城四十年的韶华荣光,记录了最朴实的人间烟火,成为我们家代代相传的“薪火”。它是文学的火种,它是生活的烟火,它是陪伴我们一家祖辈辈、老老少少的“老朋友”。

祝福你,我们的“老朋友”,生日快乐!

年年岁岁一如既往地天天见,天天沐浴你的春风、你的微笑。谢谢你,我的文学启蒙老师——《春城晚报》。